

# 让沉睡的文物活起来

文/刘根生

## ◎头条锐评

记者4月11日从自治区文化厅了解到,2012年10月至2016年12月,国务院组织开展了第一次全国可移动文物普查工作。

我区有文物收藏单位430家,在这次普查范围内的有341家。上传可移动文物数量超过110万件套,名列全国各省文物总量前列。(4月12日《北方新报》)

文物,是人类在发展过程中遗留下来的宝贵遗产,具有不可再生性。开展可移动文物普查工作,有利于摸清家底,建立好文物资源数据库和文物身份证制度,这是在

经济社会快速发展条件下社会公众对文物工作的必然要求和期待。但是从根本上说,进行普查是为了对这些可移动文物进行更好的保护。因此,我区应该尽快制定科学

的保护政策,认真落实可移动文物的保护责任,提升保护能力。

当然,对可移动文物进行保护,并不是将它们尘封起来或束之高阁,而是要在保证文物不被损

坏、遗失的基础上,通过向社会开放或陈展等方式,深挖文物背后的内涵,让人们了解历史、增长见识,更好地发挥出文物的历史文化价值,让沉睡的文物“活”起来。

## ◎观点1+1

4月12日,全区食品药品稽查工作会议在呼和浩特召开。记者从会上了解到,今年我区要全力推动食品药品稽查工作,重点查处餐饮服务环节违法违规行为,严厉打击违规使用禁用物质、进货渠道不明、来源不清、资质不全等行为,全力配合做好自治区成立70周年大庆食品安全保障工作。(4月13日《北方新报》)

## “舌尖安全”监管必须严字当头

文/刘根生

民以食为天,食以安为先。食品安全直接关系到老百姓的身体健康和切身利益。如果发生大的食品安全事件,不仅会影响社会稳定,还会拖累整个行业的健康发展。所以,食品安全监管工作一点也不能松懈。从很大程度上说,保障舌尖上的安全不只是监管

部门的事,消费者也应该有所为。比如说掌握必要的食品安全常识、不购买没有食品安全保证的食品等。但是食品安全问题往往是潜在的,普通消费者凭直觉有时难以做出准确判断。所以,食品安全监管不能疏忽。

监管部门今年将重点查

处餐饮服务环节违法违规行为,这会让老百姓对食品安全更有信心。但是,食品安全管理是一项复杂的工作,些许的马虎或可铸成大错。因此,职能部门必须严字当头,通过严格监管、严肃问责、严厉处罚来守护食品安全,让老百姓吃得安心、喝得放心。

## 多方合力筑牢食药安全屏障

文/程绍德

最近几年,各种有毒有害食品药品频频冒出,令人防不胜防,严重危害广大人民群众的身心健康和生命安全。今年我区要全力推动食品药品稽查工作,全力配合做好自治区成立70周年大庆食品安全保障工作,非常有必要。

食品药品安全监督是

一项非常复杂的工作,任务重,困难多,单靠食药监部门的努力显然杯水车薪,还需要各方积极配合,共同来完成。比如,各有关部门要建立健全机制,加强行业监管;食品药品生产经营者作为食品安全第一责任人,也要努力增强诚信意识、加强自律,让食品药品安全从源

头得到保障;对于消费者,更是要提高食品药品安全认识,发现问题主动向监管部门举报。总之,面对目前严峻的食品药品安全形势,相关监管部门、生产者、消费者都应该积极行动起来,共同承担起应尽的社会责任,共同筑牢食药安全的屏障。

我把油门当刹车了!



## 油门当刹车应该责任倒查

文/余清明 画/沈海涛

## ◎画里话外

4月11日,一女子载着家人去饭店吃饭,没想到停车时错把油门当成刹车,冲上台阶撞碎酒店玻璃,把自己、家人还有围观者都吓了个够呛。所幸该起事故只是造成车辆和酒店门窗破损,并未造成人员伤亡。(4月13日《北方新报》)

对机动车来说,“油门”和“刹车”绝对是一对

反义词。吊诡的是,网上搜索一下“错把油门当刹车”,相关新闻居然数以万计。当“错把油门当刹车”成为一种现象时,我们不能不为之担忧和深思。

“错把油门当刹车”,原因大约有几点:开车时注意力不集中,粗心酿大错;司机心理素质不过关,遇到紧急情况时惊慌失措;司机驾驶技术过于粗糙,所持驾照有“水分”或者根本就没有驾照。

建议驾驶员培训学校增加“心理素质课”,强化司机遇到紧急情况的处置方法练习。公安部门要严把驾照关,同时加大对无证驾驶的处罚力度。针对因驾驶技术不过关或者粗心导致的“错把油门当刹车”行为,进行“责任倒查”,即使没有造成严重后果也给予相应处罚,让当事司机长长“记性”,也让其他司机引以为戒。

## 人人都是呵护城市环境的主角

文/梅新

## ◎读者热评

4月11日,赛罕区118名巡路员作为“路长制+N员”的一部分,组成了遗留垃圾突击队,正式上路巡查路面保洁问题。4月12日,记者跟随巡路员上路巡查……(4月13日《北方新报》)

像“河长制”那样,首府赛罕区118名巡路员以“路长制+N员”形式,正式上路巡查。这种“路长制”有利于确保城市整洁如新,让人耳目一新,值得推

而广之。

点赞之余,笔者想说,优美宜居的城市环境为全民所共享,保障城市环境,既是环卫工人的职责,是巡路员的工作,更为广大市民群众所义不容辞。广大市民既是受益者,也应成为身体力行的建设者。从这个意义上看,呵护城市环境没有局外人,人人都应成为主角。

应该看到,近年来首府环境已有较大改观,但存在的问题依然不少。比

如,大街上都干干净净,但有些背街小巷、农贸市场,特别是城乡结合部等地带的脏、乱、差现象随处可见。在巡路员协同环卫工上路巡查的同时,更需要每位市民从我做起,从点滴小事做起,不随地乱扔纸屑、丢弃杂物,像对待自己的小家一样,时时处处呵护我们的城市大家。这样,我们的城市环境才会更美观、更整洁,社会秩序才会更规范、更文明,也才会换来城市的宜居感和幸福感。

## 招商银行呼和浩特分行推出五折观影活动

近日,招行呼和浩特分行上线万达影院“刷卡五折观影”、“10元或20元购观影套餐”、“私钻客户免费尊享观影套餐”等活动。

在活动期间,客户持招行“一卡通”和信用卡在呼和浩特地区万达影院可通过刷卡购买电影票的方式享受到5折观影优惠。同时,招商银行私钻客户还可凭当日影票免费领取双人或单人套餐一份,其他持卡客户可凭当日电影票刷招行卡20元购双人套餐或10元购单人套餐。

招商银行“手机银行”及“掌上生活”均可实现线上五折购票并在线选座,活动覆盖呼包鄂及呼伦贝尔地区各大影院。同时招商银行在呼和浩特地区万达、摩尔城、维多利商场的部分餐饮商户推出的“饭票”优惠活动,招行持卡客户可通过手机银行或招行掌上生活app,购买美食优惠券,每周三均可获取部分餐饮门店5折代金券,优惠力度不输团购网站,支付方式便捷安全。

详情可咨询招行呼和浩特分行各营业网点。

申请招行信用卡可扫描二维码。

